
 

Nově si ČBA News můžete poslechnout i na Spotify. 

For English version please click here. 

 

  

 

05/2024 
  

 

 

Březen měsícem finančního vzdělávání 
 

Žáci základních škol a víceletých gymnázií mají za sebou třídní kolo finančně 

vědomostní soutěže European Money Quiz, do které se zapojilo 404 tříd. 

Cílem celoevropské akce je zlepšit finanční gramotnost dětí ve věku 13 až 15 

let. Národní finále se uskuteční 22. března pod záštitou České bankovní 

asociace v rámci vzdělávací akce Global Money Week. Mottem letošního 

ročníku Global Money Week je „Chraň své peníze, chraň svou budoucnost“. 

Kampaň má zajistit, aby měli děti a mladí lidé přístup ke kvalitnímu 

finančnímu vzdělávání, které jim pomůže v dospělém životě při rozhodování o 

financích. Od roku 2012 se do kampaně zapojilo přes 60 milionů dětí z celého 

světa. 

  

 

Více zde >>> 

https://open.spotify.com/episode/0JD8nRDifamTPKMaTcSEOo?si=0b8f44b4bf694156
https://mailchi.mp/cbaonline/cba-news-202402_en-16185800
https://www.europeanmoneyquiz.cz/


  

  

 

NÚKIB zahájil novou osvětovou kampaň proti 
kyberšmejdům 

Jak se bránit podvodným telefonátům? To ukazuje nová kampaň Národního úřadu 

pro kybernetickou a informační bezpečnost s názvem Velké odhalení, kterou spustil 

ve spolupráci s Policií ČR a Českou bankovní asociací. Prostřednictvím krátkých 

videoklipů představuje nejčastější praktiky podvodných telefonátů. Jejich počet a 

především kvalita v posledních letech výrazně narůstá. Jen v loňském roce 

způsobili e-šmejdi prostřednictvím podvodných telefonátů podle dat policie škody 

za téměř 200 milionů korun. 

 

Více zde>>> 

Monika Zahálková odchází z České bankovní asociace 

https://nukib.gov.cz/cs/infoservis/aktuality/2094-velke-odhaleni-ukaze-jak-bojovat-proti-podvodnym-telefonatum/


 

 

V pozici výkonné ředitelky byla Monika Zahálková víc než tři roky a v době jejího 

působení došlo k zásadnímu rozvoji asociace. V ČBA Educa nastartovala nové 

projekty v oblasti finančního vzdělávání a posílila význam a vnímání České 

bankovní asociace. Úspěšně působila v době, kdy došlo k pádu Sberbank a 

napadení Ukrajiny. Podílela se na rychlé pomoci lidem z Ukrajiny, a to usnadněním 

otvírání účtů v českých bankách. 

  

Více zde >>> 

  

 

ČNB loni zadržela dvojnásobek padělaných a 
upravených bankovek a mincí  
 

Česká národní banka zadržela v minulém roce 4 305 padělaných a pozměněných 

bankovek a mincí různých měn. Ve srovnání s rokem 2022 je to víc než 

dvojnásobek, tehdy jich bylo 1 980. Zhruba polovinu zachycených padělků tvořily 

české bankovky v celkové hodnotě více než 5 a půl milionu korun. Nejčastěji se 

jednalo o dvoutisícikoruny. Výrazně se zvýšil i počet padělaných dvacetikorun.  

 

Více zde>>> 

  

 

Kapitálové poměry jsou podle Basilejského výboru 
stabilní 

V první polovině loňského roku byly kapitálové poměry do značné míry stabilní a 

nad úrovní před pandemií covidu-19, uvádí to Basilejský výbor pro bankovní dohled 

ve zprávě BASEL III Monitoring Report. Dále v ní píše, že se zvýšily ukazatele krytí 

likvidity. V dokumentu využil údaje od 177 bank, z toho 112 velkých mezinárodně 

aktivních bank a 65 dalších.  

 

Více zde >>> 

 

 

 

 

   
  

https://cbaonline.cz/monika-zahalkova-odchazi-z-ceske-bankovni-asociace-jako-vykonna-reditelka-se-zaslouzila-o-vyznamny-rozvoj-
https://www.cnb.cz/export/sites/cnb/cs/verejnost/.galleries/pro_media/konference_projevy/vystoupeni_projevy/download/kubelkova_20240304_padelky_2023.pdf
https://www.bis.org/bcbs/publ/d570.pdf


  

Bankovní statistika za leden: přichází oživení? 

 
Bankovní statistika za leden je vhodnou příležitostí k tomu hledat, zda nastává i v 
úvěrové aktivitě oživení, neklamný signál toho, že se probouzí celá ekonomika. 

Zároveň udržujeme bdělost při sledování vývoje nevýkonných úvěrů, neboť ty v 
minulosti stoupaly i poté, když se hospodářství odrazilo ode dna. Připusťme ovšem, 
že uplynulá recese byla třeba oproti té, která následovala po světové finanční krizi, 

atypická. Proto zatím vidíme, že se nijak nepromítla na úvěrovém portfoliu bank 
 
Více zde >>> 

 
Miroslav Zámečník, 
hlavní poradce ČBA 

 
 

 

 

 

Inflace v únoru klesla 

na 2 %, je nejnižší od roku 2018 
 
Únorová meziroční inflace poklesla na 2,0 % z lednových 2,3 % a skončila tak pod 
konsensuálním odhadem trhu, ale také již starším odhadem ČNB. Meziroční inflace se 

tak poprvé od prosince 2018 dostala na 2% cíl ČNB. Meziměsíčně ceny vzrostly o 0,3 
%. Hlavní příčina poklesu je stejně jako v předešlých měsících spojená s vývojem 
cen potravin. Proinflačně pak naopak působily ceny pohonných hmot či imputované 

nájemné. 
 
Více zde >>> 

 
Jakub Seidler, 
hlavní ekonom ČBA                                                                                               

 

 

 

 

 

https://www.cbamonitor.cz/aktuality/bankovni-statistika-za-leden
https://www.cbamonitor.cz/aktuality/inflace-v-unoru-klesla-na-2-je-nejnizsi-od-roku-2018


 
 

  

 

Přihlaste se do programů a seminářů 
ČBA EDUCA 

 

Prodloužili jsme možnost přihlašování na manažerské 

programy Corporate Governance a Strategické řízení do 

konce března! Zároveň otvíráme registrace na nové odborné 

semináře. Přijďte diskutovat nad aktuálními tématy: AML, 

umělá inteligence nebo změny v poskytování úvěrů. Více 

informací naleznete na www.educaplus.cz. 

 

  

 

 

http://www.cbacg.cz/
http://www.cbacfo.cz/
https://www.cbaeducaplus.cz/

